

# THE G.C.E. NEWS

Grantham College of Education Past Students` Association Whampoa Primary School`s Newsletter

葛量洪校友會黃埔學校 通訊

2018年6月號



*Farewell our 19<sup>th</sup> graduating class*





# 我們的六年

第十九屆畢業生專輯



### 6A 安田江陽

每天的學校生活都成為我深刻的回憶：全方位學習日的氣火箭，生日會的歡樂，環保年宵的聲嘶力竭，還有長洲軍訓和大嶼山軍訓的汗水，都在我的成長中烙下印記。我會永遠記住這些回憶。

### 6A 謝羽桐

歲月就像一個小偷，把我們歡樂的小學時光偷走了！很快，我們便要離開母校。如果可以，我寧願一生都長不大，也不要告別這陪伴我成長的母校！

### 6A 何珈弛

我十分感謝各位老師這六年來對我的照顧！人生中，就讀的學校不是太多。人生中，遇上真心為你好的老師，也不是太多。幸運的，是我遇上了。

### 6A 何芷僑

每年，都有我最期待的派對：生日會和聖誕聯歡會。我們一起在派對上吃蛋糕和小食，滋味無窮；我們一起玩集體遊戲，歡樂無比；我們一起高歌歌唱……這是最快樂的時光啊！

### 6A 張柔

畢業後，我和同學可能會再次見面，也可能是永永遠遠都不再相見，這些對我來說已經不重要了，因為我們的友誼是永固的！而且，我們的經歷都是實實在在的，這些經歷都成了我們深深的烙印。

### 6A 許錫淨

去年的環保年宵，我們負責主持不同的攤位遊戲，我們協助低年級同學玩遊戲，蓋上印章，我們都很努力；今年的全方位學習日，我們研究怎樣製造氣火箭，我們同樣都很努力。

### 6A 梁頌晞

我是視藝小組的成員。每次聚會，我們都會進行不同的繪畫練習。我們剛剛參加了一個花卉繪畫比賽，大家都畫了很多漂亮的花朵。最後，雖然我沒有得到甚麼獎項，但整個過程，我都樂在其中。

### 6A 林心

對我而言，學校很大，同學們就像小螞蟻在這裏渡過了美好的生活，留下了珍貴而愉快的童年。

### 6A 吳湘湘

課室是我們每天上課學習的主要場地。課室也是我們同學之間互動的地方，我們互相合作，我們開懷大笑，我們吵架，我們被老師責罵……全都在課室裏，這一切，我都不會忘記。

### 6A 吳卓霖

我愛葛小的老師，我愛葛小的同學，我愛葛小的校園……然而，我最愛的，就是5A班那一年的純真而美好的時光了。

### 6A 曾柏霖

五年級時，我們班要在黃埔小舞台表演，我們全班都很用心練習，我更利用星期六、日的時間在家練習。到正式表演時，我們的表演大獲好評。我感到非常開心！

### 6A 伍鑑培

在小學的每個學年，都會有不同的老師擔任我的班主任，像四年級的葉家亮老師，五、六年級的李珊老師。他們雖然各有不同的性格，但他們都有一個共通點：就是他們都非常疼愛學生！

### 6A 吳婉澄

我最難忘我們全班齊心合力為班主任李老師慶祝生日，我們暗中買了蛋糕，在黑板上畫上美麗的圖案，然後靜靜地等待李老師的到來……那天的教室充滿歡笑聲呢！

### 6A 簡勝利

我在葛小生活了六年，我學會了流利的廣東話，和同學相處得十分愉快。很感謝老師用心的教導我，特別是指導我學中文。更感謝老師給了我很多機會：成為風紀，成為校隊成員。謝謝葛小！

### 6A 呂文嘉

每記得在一年級的英文課，老師說的全是英語，我一句也聽不懂。於是，英文老師鄭主任便在導修課時耐心地指導我，讓我日漸進步。



### 6A 任明才

我最愛學校的課室。我和同學一起在課室學習，進行不同的學習活動和比賽。我們也一起在課室午膳，甚至會偷偷品嚐鄰座同學媽媽送來的「愛心便當」。課室，就是我在葛小的家。

### 6A 莊智凱

我最難忘我在葛小的第一位班主任：劉少琼老師。她經常笑容滿臉，負責教授我們的英文科。在她的教導下，我的英文大有進步。劉老師，謝謝您！

### 6A 周家謙

在葛小，除了學業成績以外，我更找到了我的終身興趣：乒乓球。每天小息和同學盡情地打乒乓球，一星期一次的乒乓球校隊訓練時間，都是我最享受的時光！

### 6A 譚焯熾

四年級，我被李穎珊老師挑選成為環保年宵開幕禮的其中一位表演同學，負責為武術表演「揚大旗」，李Sir很用心的指導我。面對着三百位同學和家長，我們的表演非常成功，更令我「一舉成名」呢！

### 6A 劉旭琅

我是個害羞的男孩，老師都認為我太過沉默寡言。三年級，我竟成為見習風紀。到四年級，我成

為了正式的风紀。經過風紀的訓練，加上黃志敏老師的不停提點，最終我成為了風紀隊的副總隊長和明日領袖的成員。感謝老師的愛護和提點，更感謝老師願意等待我的成長和改變。

### 6A 陳淦淪

記得我在一年級時，我的天真和無知，令我經常做錯事，但每次，老師都會對我循循善誘，令我明白對與錯。

### 6A 盧慧珊

轉眼間，六年便便過去了。一年級第一次全日上學；二年級第一次上黃埔小舞台；三年級第一次離開父母宿營……在葛小，我可以體驗各種第一次，這些，都成為我深深的記憶。

### 6A 文逸楷

不知不覺，我已經來到了小學的最後一年，也代表着我們快將畢業。在日後的人生中，我不會忘記這充實、愉快和滿載關懷的六年。

### 6A 陳諾豐

雖然我是個男孩，但總控制不住情緒，到五年級時，仍然很愛哭。經過「我做得好」課程的訓練，經過老師的循循善誘，經過同學的鼓勵，我已變得堅強，懂得面對壓力。我會牢牢記住老師和同學對我的愛。

### 6A 陳宛滇

我在葛小中成長，我在葛小中認識了知己好友，我在葛小中得到老師的諄諄教誨，在葛小的每一天，都是美好的一天。

### 6B 蘇成傑

正是因為這些葛小的足跡，我才可以茁壯成長。

### 6B 梁廣琦

在母校六年的校園生活，我每一天都過得很開心、很充實。

### 6B 吳卓桓

我在葛小的三年，只佔漫長人生的一個小段落，但對我的成長，卻是多麼重要。

### 6B 吳凡

每課室不但是我們學習的主要地方，更是我感到最溫暖、最溫馨的地方。

### 6B 丁晨曦

雖然我只是四年級的一個插班生，但我已完全融入葛小，這裏的每一塊磚、每一角落，都有我的足跡。

### 6B 伍國濂

在葛小的六年，有很多難忘的往事，都發生在課室裏。



6B 俞妍伶

我在葛小經歷了很多難忘的事情，第一次參加生日會；第一次離開父母，參加自理訓練營……

6B 汪大維

老師對我的耐心教導和循循善誘，令我十分感動。不知道中學的老師會不會也像葛小的老師呢？

6B 莊啟傑

五年級時，陳可欣老師為了讓我能夠成為畢業禮司儀，用了很多時間和心血訓練我，最後，我成功了。我確實要感謝陳老師對我的付出。

6B 郭潔琳

在學校舉行生日會比在家舉行的還要得別，因為可以和老師、同學一起慶祝，這是一種「葛小大家庭」的感覺啊！

6B 陳宛彤

轉眼間，快樂的小學生活快將結束，剩下的時光，我們要好好珍惜啊！

6B 馮靜怡

今年的環保年宵由我們主持，我們都用心準備。看到組員努力的搬運禮物、佈置攤位，身為組長的我深深感動。

6B 黎梓茵

還記得五年級時，我要主持「黃埔好聲音」，可惜音響系統突然故障，我感到不知所措。然而，台下的班主任何老師和同學，卻給我鼓勵的眼神和表情，令我充滿勇氣。

6B 區明悅

作為一名菲律賓人，要在香港成長和學習並不容易。幸運的，是小學的六年，我都遇上好老師、好同學的幫助。

6B 谷睿寧

在籃球場外的紫荊樹下，我和同學一起度過了無數個歡樂的小息。低年級時，我在樹下認識了不少學兄學姐；後來我成為了風紀，也認識了很多學弟學妹。

6B 袁健康

今年的聖誕聯歡會過得特別難忘！班主任何老師特意訂了許多美味的食物，讓我們全班一起享用。她更和我們一起盡興，玩了很多集體遊戲。

6B 莫智晞

我最開心的，是四年級時，我的數學評估得到84分！小息時，數學科陳可欣老師帶我向李校長報喜，李校長知道後，拍着我的肩膀，說：「智晞，恭喜你！繼續加油啊！」

6B 梁耀祖

時光飛逝，轉眼間，六年就不知不覺地過去了。這六年，不多也不少，卻使我獲益良多，是我人生中不可或缺的六年，更將會是我畢生難忘的六年。

6B 梁咏茵

我們6B班環保年宵的招牌，可能並不是最突出、最閃亮，但它卻包含了我們的心思和認真。看着努力叫賣的同學，看着何老師欣慰的笑容，我始終覺得，這是最美的一塊招牌。

6B 謝曉程

每一次的生日會，哪怕生日主角不是我，我都會盡力去幫忙，去設計黑板，去有條理地擺放食物，為的，就是讓這個「家」有歡樂的時光。

6B 甘永光

對於我這個貪玩的男孩，最喜愛的活動當然是生日會，我們全班一起吃蛋糕，一起玩遊戲，一起聽音樂，一起唱歌，6B真是個快樂大家庭！

6B 施杰森

我曾經覺得自己會是一個壞孩子，會是一個製造麻煩的人。但六年來，不同的老師都不停的提醒我，教導我。最後，我成為了明日領袖的成員。我要感謝各位老師的付出。將來，我一定是個有用的人。



6B 李焱淇

難忘和老師、和同學、和家長義工一起在北京的七日六夜，這七日六夜不但令我有機會和北京同學一起上課，認識到北京的學習模式，我更面對不同的挑戰。所以，這七日六夜令我快速成長。

6B 伍智軒

在這六年，我在葛小經歷過難忘、開心和傷心的事情，最開心的是可以老師、同學一起生活和經歷，令我每一天都過得很開心。期望中學的老師也能像葛小的老師般，擁有愛心和耐性……

6B 羅康正

三年級時，學校的新圖書館正式開幕，我在圖書館發現了很多新圖書，對於喜愛閱讀的我，這裏簡直是一個美好新天地！

6C 鍾曉晴

轉眼又過了兩年，我必須離開母校。這幾年來，我非常感謝學校的老師和同學，我很不捨得他們，更不想離開這裏。

6C 丁凱煌

謝謝同學、老師，陪伴我走過這六年的時光，讓我學會了許多的知識與道理，但人總是要有別離，才有重聚。再見，保重！

6C 花美琳

我即將離別熟悉的課室，進入新的學校，我對這裏的一桌一椅，一窗一戶都變得戀戀不捨了，感

謝你們六年的陪伴！

6C 方達輝

謝謝這六年的小學生活有你們陪伴着我。我在這六年中的回憶，有歡笑的，也有淚水的，我全部都銘記於心，現在卻要分開，真的好捨不得，最後跟你們說一聲再見！

6C 小柳優華

歲月飛逝，轉眼間，我六年的小學生活快要結束了，謝謝這六年級的同學一起陪我走過這些年。

6C 郭紫有

轉眼間即將畢業了！謝謝同學們和老師們的陪伴與鼓勵，陪我走過六年的時光。我真的捨不得，但是有離別才會有重逢的一刻！在這裏我祝各位同學騰程萬里。

6C 吳亦峻

「一寸光陰一寸金，寸金難買寸光陰」，六年的小學生活就快結束了，想到這裏，真的是捨不得分開。

6C 黎曉桐

這一路上有同學的相伴與鼓勵，六年裏有歡笑也有淚水。現在想起，都有一種懷念的感覺。現在卻要分開，非常捨不得。當我無助喪氣，同學總是第一個伸出手安慰我。感謝這六年裏有同學的陪伴。

6C 野島龍一

我很高興可以和同學合作，我永遠也不會忘記我們的哭泣聲和歡笑聲。

6C 劉瑞希

六年級的時候，我在小花圃看見那些花草樹木和一個一個快樂的小朋友，跑跳、散步、吃零食……可以跟他們一起玩是我的快樂時光！

6C 李家聰

這一路上有同學的相伴與鼓勵，陪伴我走過六年的時光。

6C 李彥臻

六年了，我將要離開葛小了。在這六年裏，我最想感謝的便是陪伴了我這六年的老師和同學。畢業並不是結束，而是開始，希望各位同學可以踏上人生的一條新道路。

6C 羅恒章

這一路上有同學的相伴與鼓勵，陪我走過這些時光，但現在卻要分開，真的非常捨不得啊！

6C 吳為銘

這樣便度過了六年，六年來有各位同學的陪伴，有各位老師的教導，我深深感謝。再見，各位同學，各位老師，希望日後可以再見面。

6C 吳爾霖

在這六年，我都在學校記錄着不同的回憶，有開心的，也有傷心的。回憶日積月累，就像海洋一樣不會看到盡頭；就像沙子一樣不會數得完。未來還有很多困難的事情在等着我，我都會一直往前走。



### 6C 沈依澄

小學的時光快將結束，我感謝在路上有同學的相伴與鼓勵，陪我走過六年的路。小時候總是覺得想快點畢業，不過現在回想起……覺得自己很傻。我很感謝老師和同學的支持！

### 6C 謝博妍

我很快便要離開母校，升上中學去。這路上有同學、老師的相伴與鼓勵，有歡笑，也有淚水。現在回味起以前的回憶有種懷念的感覺，真的很捨不得離開啊！

### 6C 黃志恒

小學的時光很快地過去了，我快要升中了。從四年級我當葛小的插班生，到現在六年級快畢業了。我有點捨不得，但是無法把時間暫停和回收，也無法加速！

### 6C 黃家軒

我快要畢業了，我很想念我們田徑隊天天在操場上練習的情景；也想念同學之間的友情和情誼；更加想念同學和老師之間溫馨的時光。再見了葛小！

### 6C 許竣傑

在我的小學時光，謝謝陪伴了我六年的老師，他們給了我知識和鼓勵，感謝同學們跟我一起玩和

聊天。如果這次我們別離，那意味着我們有更好的重逢！

### 6C 許欣欣

轉眼間我已經在葛小生活了六年！這六年我很感謝各位同學一起玩，一起上課。現在卻要分開，真捨不得。我會把母校銘記在心裏，母校，再見！

### 6C 楊皓言

在這短短四年，有開心，有傷心，有失望。開心的是一班同學陪伴我到畢業；傷心的是因為陪伴我四年的同學要和我分開了；失望是因為不能再在葛小上課。

### 6C 袁熙爾

令我印象深刻的是在學校的籃球場和同學一起打羽毛球，那歡樂時光至今仍歷歷在目。感謝老師教導我的一切。

### 6D 陳冉

離別的滋味是難受的，而不久的將來我們也必須離開熟悉的母校升上陌生的中學。但我寧願一生都長不大，也不要跟這裡告別……

### 6D 張芷翎

夏天又回來，然而，今年的夏天有點不一樣了。原本的鐘聲變成「告別鐘聲」。我幻想着課室

空空如也，同學們各散東西，心中不是味兒。和老朋友離別很痛苦，希望這段刻骨銘心的回憶，永遠在心裏，永遠都不會「畢業」吧！

### 6D 張逸熙

不久之後，當我要離開時，我會立刻衝去籃球場：這個我最愛流連的地方，和它拍最後一張照片，然後跟他說：「再見了，我的好朋友。」

### 6D 徐悅晴

畢業的時候，我戀戀不捨地離開了這所曾經帶給我六年愉快的學校，但天下無不散的筵席，只有不散的心。但願畢業後大家仍能聚首一堂，暢談舊事，回味在小學時的生活……

### 6D 樊佩妍

時光如流水，我已經在葛小渡過了六年，從一個天真小孩變成了快將畢業的學生。這六年間，令我改變了不少。因為長洲軍訓令我變得有自立；因為大嶼山軍訓令我變得有責任感；因為「明日領袖」令我變得有自信。我十分感謝一直陪伴着我的好朋友和一直用心教導我的老師。我永遠不會忘記葛小給我的溫暖，這個充滿愛的校園，我真的捨不得！

### 6D 賀嘉諾

我在學校最深刻的回憶和經歷，就是操場發生的。不過，其實我最不捨的，是和我一起經歷每一件小事的同學，希望在中學我們能有緣再聚！



### 6D 許梓謙

在我五年級的時候，所有的同學都是熟悉的面孔，令我不再緊張。我們會一起笑，一起哭，一條心，團結到不得了。

### 6D 江婉雯

很快我們便要離開這個親切的地方，準備進入一個陌生的地方。一想到這裡，我頓然熱淚盈眶，百般滋味在心頭，但願我有部時光機，能載我回到操場，重新開始小學生涯……

### 6D 林卓言

當我看到我們曾一起走過的走廊，我們曾小息一起玩耍的操場，我們曾一起跑過的樓梯……我發現，原來學校的每一個角落都有我們的回憶。

### 6D 李樂兒

腦海中閃過無數上課時的趣事，也回憶起我們班被老師責備、被老師誇讚的時候。這刻，我真很感謝老師、同學曾在我的生命出現過。

### 6D 李錚霖

我希望我走了後，我認識的老師還記得我。雖然我的成績不是太好，但我會努力，上到中學後，希望能更加努力。

### 6D 馬頌文

六年過去了，操場上滿載我們開心的回憶，現在我畢業了，我最不捨得的，除了這個操場外，就是我的好朋友。

### 6D 潘德賢

在葛小學生活了六年，感謝老師的教導，和同學的陪伴，讓我度過充實愉快的六年！

### 6D 施貝琪

還記得小時候，我最愛的就是跟朋友一起玩呼拉圈，一起跳繩；而現在的我，卻最喜歡跟老師討糖，把蛀牙的後果拋諸腦後。

### 6D 戴如寶

畢業了，我離開學校大門，又再次想起在校內發生的每一件事。這裏的每一個角落，都滿載着我的回憶……

### 6D 曾憲顯

在6D課室裏，我還記得老師罵我的情景，我深深感受到老師對我多麼著緊，我非常感謝老師們，對我的那份永無止境的愛。

### 6D 黃靖汶

還記得一年級時，我每天最期待的是小息，每逢小息，操場就張開它的大手，邀請我們走進它的懷抱……

### 6D 黃浩軒

由第一次走進禮堂，到現在參與了小學生涯最後一次的畢業典禮，禮堂就這樣陪伴着我，禮堂見證了我傷感的淚水。

### 6D 王啟祥

時間一分一秒地過去，距離我要離開「葛小」的日子也越來越近，我真不想離開這裡。

### 6D 黃敏婷

原來當一個圖書管理員，做的事其實很少，只是放好書，不要讓同學大聲說話就可以了。可是，我從來沒有鬆懈，因為我珍惜這最後一年，在我喜歡的圖書館的這個得來不易的崗位。

### 6D 姚銘燊

從我第一步踏入這個校園，這個課室，我就知道以後的六年，我一定會在這裡漸漸成長，然後升上中學、大學。回想起一年級時，天真爛漫的我甚麼也不懂，眨眼間到了現在，就快畢業了。

### 6D 余俊龍

我注視着告示板上的「盡做」二字，腦海中不斷放映着往時和班主任相處的畫面。他就像一盞明燈，照亮了我的前路，讓我獲益良多。

### 6D 翁宇軒

我很喜歡和同學打籃球，但是我的技術差，常常射不入，可是同學仍然會和我玩，我很開心。

### 6D 周毓賢

我有一班無所不談的好朋友、好兄弟。我們常常在一起受罰、一起玩耍、一起度過這難忘的六年……可能這就是真正的友情吧！



6A班主任 李珊珊老師

6B班主任 何瓊芝老師

我想把世界上所有的知識都放進你們小小的腦子裏，在你們茫茫的未來變成你們的船槳，讓你們不斷前進。

我很愛很愛的6B班同學，不管未來的你或妳身在哪裡，也要精彩的、無悔的過每一天。

我要送一句話給你們：

我想讓世間上每一陣強風都不會把你們吹倒。

我想把世界上所有的知識都放進你們小小的腦子裏，在你們茫茫的未來變成你們的船槳，讓你們不斷前進。

我想讓每一次痛苦的失敗都能提醒你們：只要多一點耐心，多一點堅毅，你終會嘗到甜美的成果。

人生中每一次的厄運，每一件壞事，它像一段段訊息，等待你來仔細回味，等待你體會不幸背後的意義，你才恍然明白所有美好的事情都不是理所當然的。

我一直把你們捧在手心裏，小心翼翼，像初生羽翼未豐的小鳥呵護着，你們是時候要振翅高飛了，我為你們獻上無限的祝福：

相信自己，勇敢翱翔！

6B班同學們，有幸成為你們5、6年級的班主任。在6年的小學生涯中，能與你們相處兩年，確是我們的緣份。

我曾說過你們都不是最聰明，也不是最出色的一群；你們跟我一樣都是很普通，很平凡的。可是，你們卻有着一顆受教、懂規矩、知禮儀、肯嘗試和盡全力的心。正因為這顆心，平凡的你們把自己變得不平凡。你們從懵懂、充滿稚氣，

變得細心、懂事；你們從被動、自我，變成積極、無私；是你們的付出讓6B班變成一個充滿「愛」的家。你們的努力，一次又一次的感動着我。

「愛之深，責之切。」感恩的是你們明白我的嚴厲是用心良苦，更感謝你們和我一起製造了那麼多難忘的回憶：小舞台的載歌載舞、軍訓的紮營外宿、旅行日玩的小玩意、科探日的廁紙測試、火箭發射……太多太多充滿笑和淚水的一幕一幕，都叫我畢

生難忘。

這兩年、七百多天的日子，就這樣過去了！縱然有萬般不捨，還是要面對離別的一刻。就用我很喜歡的兩句歌詞，送給你們作道別的禮物：「無論是後來故事怎麼了，也要讓後來人生精彩着。」我很愛很愛的6B班同學，不管未來的你或妳身在這裡，也要精彩的、無悔的過每一天。



6C班主任 尹兆光老師

6D班主任 朱永熙老師

凡事有苦有樂，人生就是要盡力去做過、去玩過；回頭時，才會留下感動自己的笑容……小學畢業後，未來會有更多風風雨雨，你們都要學習自己去承受、克服。

感謝你們給我的美好回憶，感謝你們讓我在教學生涯中滿載喜樂。如今，即將別離，我實在有太多太多的不捨，實在難以言喻，只願親愛的同學們個個都能鵬程萬里。

這一屆畢業生有點特別，你們算是首屆由三年級開始，到六年級完整經歷「我做到」生活體驗課程的學生，所以我與你們的回憶特別多、特別深。很多難忘的片段彷彿是昨日才剛過去一樣，一轉眼，你們就要從葛小畢業了，我心中有高興，也有失落……

我仍然清晰記得你們三年級在曹公潭營地自己分工吃飯及洗澡執床時亂七八糟的趣事；還記得你們四年級

在長洲明暉營刻苦訓練，笑中有淚的情景；更記得你們五年級在大嶼山訓練營經歷了許多刻骨銘心的第一次；還有在遊戲日及小舞台大家竭盡所能的投入演出；生日派對的驚喜……那一幕幕的畫面仍清晰地在我腦海湧現。我非常感謝你們在這段時光所帶給我的喜樂，感謝你們給我的回饋，感謝你們讓我的教學志業中注入一股新活力，也同時感謝各位家長的信任及支持。6C班同學親切的態度、和善

的笑容、認真學習的精神會是我一輩子永藏的教學回憶。

凡事有苦有樂，人生就是要盡力去做過、去玩過；回頭時，才會留下感動自己的笑容……小學畢業後，未來會有更多風風雨雨，你們都要學習自己去承受、克服。最後，送給大家我經常勉勵自己的一句話：「最容易的是放棄，最困難的是堅持。」

6D的同學們：

這兩年，過得真快！

想起初見你們，個個稚嫩的臉龐，帶著疑惑的眼神，望著進入教室的我，那情景現在我還歷歷在目。如今，你們已經要展翅高飛！你們就像朱老師的孩子一樣，我看著你們歡笑，陪著你們成長，這是極美好的回憶。畢業對你們來說是值得喜悅的事，朱老師很為你們高興。

這兩年，朱老師習慣校園中有你們的身影，而每位同學也有著不同的

特質和性格，實在令人難以忘記。你們畢業後，我仍會記起熱情的陳冉、乖巧的芷翎、勇敢的逸熙、可愛的悅晴、突破自我的佩妍、正直的嘉諾、活躍的梓謙、文靜的婉雯、勇於嘗試的卓言、認真的樂兒、爽快的錚霖、樂於與人分享的頌汶、愛閱讀的德賢、勤奮的貝琪、樂於助人的如寶、幽默的憲顯、上課投入的靖汶、樂觀的浩軒、盡責的啟祥、大方的敏婷、有耐性的銘榮、積極的俊龍、天真的宇軒和聰明的毓賢。

看著你們增添了成熟的臉龐、變高變壯的身體；聽到你們那聲帶有感情的「朱Sir早晨」，我內心便不禁湧上滿滿的感謝。感謝你們給我的美好回憶，感謝你們讓我在教學生涯中滿載喜樂。如今，即將別離，我實在有太多太多的不捨，實在難以言喻，只願親愛的同學們個個都能鵬程萬里。

祝願你們一切順心順利，直到永遠！

永遠愛你們的朱老師



轉眼快畢業了！時間過得真快，六年的小學生涯也快將畫上完美句號。

回想小女踏入葛小的第一天，真是百般滋味在心頭，既為她進入人生第二個學習階段感到興奮，也為她適應小學階段的學習節奏感到擔心，但很快我的顧慮便消除了，為此衷心感謝校長，各位老師多年來對小女循循善誘的教導，和給予嘗試的機會，讓她學懂獨立自信，勇於嘗試，善於表達。

而我亦感恩得到各位家長對我的支持，曾擔任了兩

屆家長校董，這四年間除了參與校董會會議和工作外，亦參與家教會籌備的各項活動，除了能夠加深對學校運作的了解，也認識了一班無私奉獻的家長委員和家長義工，全靠大家鼎力支持和積極參與，各項活動才得以順利進行。

最後，祝願校長及老師們工作順利，同學們展翅高飛，茁壯成長。

### 李思琴女士 (6C 李彥臻家長)

這年夏季很特別，酸溜溜、忐忑不安之感，每天總是隨伴着我。孩子畢業在即，更添離愁別緒之感。快將告別孕育他成長的母校：葛小。

非常感恩，能遇上葛小一群無私奉獻、有教無類、充滿活力和愛心的老師們！他們除了基本教學之外，也提供不同的學習機會予孩子，豐富他書本以外的知識，更讓他能獨立面對各種不同挑戰，增強自信，無懼困難。

生命教育課程的出現，使他學懂更珍惜生命，同學間彼此欣賞、鼓勵，分享愛與關懷。從多元智能課程中，讓他能發揮個人專長，啟發內在潛能。最難能可貴的，是葛小給予家長們參與校內活動及教育工作，協助舉辦大型活動的機會，讓家長們更了解學校教育理念，

使家長和老師能緊密溝通，互補不足，從而了解孩子在成長過程中的需要，以能因材施教。葛小帶給孩子有這段美好而難忘的童年回憶，實在無言感激！

各位畢業同學即將開展人生新的一頁，縱使是一個人任途上，遇上新環境、新面孔，偶爾會使你們倍感徬徨或驚慌，但謹記老師和家長永遠都是你們的最大支柱。

在此祝願各位畢業同學都能振翅高飛、各展所長，貫徹和延續葛小學生那種無懼和勇於接受挑戰的精神！

### 區美容女士 (6D 曾憲顯家長)

在不經意間，已陪伴女兒在葛小走過了六個年頭。這一次以畢業生家長的身份執筆，真是百般滋味在心頭。

當年懷著既歡喜，又擔憂的心情送女兒踏進小學校園的情形，仿佛就在昨天。轉眼間中學已在前方招手，當年少不更事的小女孩，已是亭亭玉立，大方自信的少女了，而這可喜可賀的成長，當然與學校和老師息息相關的。

葛小老師們在六年來給予紫宥各種機會，教會她熱愛學習。作為家長的我，感受到學校重視的，不僅是知識的授予，更關注學生的品質、人格和氣質的培育。更難得是用時間和心機設計了一系列的「我做到」課程，讓孩子們有無數不同的體驗和感受，容許他們在錯誤中成長，鼓勵他們勇於嘗試，有助他們將來走上成功。最後的「明日領袖」計劃更將「突破自己，追求卓

越」做到極致，連我這個隨團家長義工都有深刻的體驗和成長。

除了好老師，在校園裡，紫宥亦結識到許多好同學。大家一起嬉戲打鬧，一起在知識的海洋裡遨遊，一起哭過、笑過、失敗過、成功過……感謝葛小，因為你們教懂孩子：少年人最珍貴的東西，不是淵博的知識，也不是遠大的前程，而是勇往直前的精神。

這刻紫宥即將翱翔往更廣闊的藍天，但我們會記住是葛小給了她成功的種子，是葛小給予她起飛的動力，而我們終感悟到「一籽落地，萬穀歸倉」的真義。

### 莊曉菲女士 (6C 郭紫宥家長)



# 葛小邁向「智慧型」學校

*Not Only Be a Happy School, But Also Be a "Smart School".*

• 李耀寶 校長

## 上一發展週期: 穩中求變, 建立基礎!

轉瞬間, 我已踏入葛小五個年頭, 過去我們教師團隊秉承辦學理念, 以「穩中求變」為學校改進目標, 重新檢視, 分析校情, 眾志籌謀, 決心走出「舒適區」(comfort zone), 由學校政策、教師專業發展、課程規劃、課堂教學、學生支援、多元智能、優才計劃、家長教育等等, 均以「小步子」方式, 創新嘗奇, 持續更新完善, 逐步為葛小奠立優質教育的基石。

要辦好學校, 殊不簡單, 除了要有好的「硬件」之外, 「軟件」也很重要, 「軟件」是甚麼? 就是「教師」, 葛小教師與別不同之處, 在於我們不是各自為政, 不是單打獨鬥, 不會事事以個人利益為先的, 而是一個擁有共同信念, 堅守葛小團隊的「核心價值」(見右圖), 事事以「學生為本」, 務實不浮誇, 教學用心盡責, 真誠關愛孩子的專業團隊, 也是這幾年間, 葛小明顯持續進步的成功關鍵。

## 下一發展週期: 自我精進, 追求卓越!

正所謂:「創業難, 守業更難!」我們深明葛小不會就此停步、就此滿足, 我們將會以「自我精進, 追求卓越」為葛小教師團隊的奮鬥目標, 以「不是做了, 而是做好!」的專業態度, 冀望事事有形有實, 在原有良好的教育基礎上不斷求進步, 讓葛小成為一所「智慧型學校」, 給孩子擁有更優質的教育, 迎接未來的挑戰。



## 「智慧型學校」的三個特點:

### (一)「智慧型學生」

這類學生需要創新思維模式, 富於想像及敢人於先, 在生活或課堂的細節裡, 尋找可開拓或更新的事物, 懂得尋找合宜的學習方法來持續鑽探問題, 有能力運用學習技能來解決問題, 凡事靈活變通, 學會掌握及選擇學習中最有效、最快捷的方法, 提升個人「自主學習」的能力。

### (二)「智慧型教師」

這類教師需要更新課堂模式, 改進傳統的課堂單一式的問答過程, 避免潛移默化地主導學生思考, 不要令學生想像空間縮窄。教師需要從新思維模式出發, 提供學生豐富的學習機會與資源, 誘發學生的學習動機, 進而引導學生發展出主動學習的態度與能力, 並善用教學科技的智慧, 提供適切有效的個別化學習、自主學習的能力, 促導學生勤於思考, 敢於運用想像力去踏進遼闊多彩的學習領域, 追求知識, 有智慧地、有效能地學習。此外, 智慧型教師必須擁有健康的身心靈狀態, 思維正面積極, 喜歡突破框框, 不因循, 做到聰明工作有效率。

### (三)「智慧型家長」

俗語有云:「只有家長的好好學習, 才能鑄就孩子的天天向上。」毫無疑問, 每位父母都愛自己的孩子, 希望孩子能學有所成。然而, 為人父母不僅只是為孩子提供生活物質, 供書教學就足夠, 孩子成長路上實有太多「棘手」的問題, 而「智慧型」家長真正需要做到的是持續學習:



1. 學習如何增加自己的教養能力, 掌握良好有效的管教技巧;
2. 學習如何拓展社交網絡, 為自己家庭建立同行者的支援後盾;
3. 學習如何增加了解孩子在校學習的機會, 建立良好的親子關係;
4. 學習如何與學校保持正向良好的溝通關係, 與學校一同為孩子提供一個和諧的環境;
5. 在不同成長時期給孩子需要的愛, 相信他們, 陪伴他們, 並在必要的時候以身作則, 示範如何運用個人內在的正能量, 來建構自己的精彩生命。

葛小未來的目標, 希望締造不僅是一間能讓孩子愉快有效學習的校園, 而是滿有「智慧」的理想校園, 為我們的下一代有更優越的成長和成就!

## 「教育孩子, 需要整條村人的努力!」





## 一次難能可貴的學習經歷

• 胡海珊 主任

香港教育專業人士協會(教協)成立四十五周年，慶祝酒會於五月十九日在教協創會會長司徒華先生創辦的學校，即是我們——葛量洪校友會黃埔學校舉行。教協邀請了行政長官林鄭月娥女士擔任主禮嘉賓，並安排了嘉賓來到「葛小時間廊」，聽我們五位

導賞員(4B吳家珈、陳穎心、4C馬紫恩、4E陸孝渝、6D曾憲顥)介紹本校辦學團體葛師校友會的辦學歷史。

五位同學欣然接受這個大挑戰，去迎接這一次難能可貴的學習經歷。



### 4B 吳家珈

這天，對我們來說，是一個很有意義的日子。

行政長官林鄭月娥女士來到我們學校參加教協四十五周年的慶祝酒會，我和幾位同學難得有機會，再次擔起介紹「葛小時間廊」的重任。上一次介紹葛小時間廊是去年的葛小時間廊的揭幕禮，雖然已是第二次，但我們一點也沒有鬆懈，同樣認真地練習，期望給特首林太一個好印象。

活動當天，當面對著行政長官介紹葛小文物的時候，表面很鎮定的我，其實內心十分緊張，幸好我都能順利介紹了「實木招牌」和「手鈴」。總算完成了這個大任務，我也鬆一口氣。

我希望有機會可以再做導賞員，參加這類活動，不但令我可以增廣見聞，更增加了我和其他人的交流，十分難忘。



### 4B 陳穎心

當行政長官林鄭月娥女士快要來到「葛小時間廊」的時候，我這個導賞員緊張得要命！這時，我盡量平復心情，提醒自己要冷靜。短短幾分鐘的等待，但就好像過得特別漫長。終於，特首林太來了，她在6D班曾憲顥學兄的帶領下，來到我的面前。我是「打頭陣」的導賞員，我緊張得腦裡一片空白，只知道盡力把我背得熟爛的講稿不停說下去。由於太緊張了，我中途說錯了，幸好沒有人發現，也無阻我最後順利完成任務。

任務完成後，我非常高興、滿足。最後，我們還和特首林太一起合照呢！



### 4C 馬紫恩

行政長官林鄭月娥女士來參觀「葛小時間廊」，我有幸被老師選中做導賞員，介紹葛小時間廊的展板和展品。特首林太先去參觀了由穎心和家珈介紹的展品，然後才來到我和孝渝負責的展板部份。

我看著特首林太徐徐走過來的時候，我的心快要跳出來了！我先介紹了第一塊展板，然後孝渝隨即介紹第二塊展板，他向特首林太提問後，我又接著簡介第三、四板展板。我說的話不算長，但要和同伴互相配合，雖然今年我們不是同班，但仍然默契十足呢！

介紹完後，我們可以跟林太合照，還可以在簽名板上簽名留念。今天既興奮又滿足，希望下年再有機會介紹葛小時間廊就好了。



### 4E 陸孝渝

五月十九日快到了，我們的排練亦越來越認真、嚴格。五月十八日的導修課，我們實地在葛小時間廊排練，看見佈置禮堂的工作人員來回出入，我已緊張到不得了。我們綵排了好幾次，但每次出錯的都是我，由於我錯漏實在太多了，老師不斷提醒我。但老師越是提醒我，我就越緊張，我越緊張，表現也越差。這次綵排後，我感到很氣餒。

幸好第二天，剪了新髮型、擦亮了皮鞋的我，又重新振作起來。排練時我信心十足，正式導賞時也十分順利，完成時我覺得非常滿足、快樂。今次能夠見到行政長官，我覺得非常開心，十分感謝學校給我這次機會！



### 6D 曾憲顥

「難忘！難得！難以置信！」當得悉能擔任行政長官導賞員一職時，頓時很多「難」字浮現腦海，真是既緊張又興奮啊！開始練習時，我戰戰兢兢的，總是不能流利讀出稿辭；全賴老師的鼓勵和支持，我的信心才慢慢漸漸建立起來。

還記得與行政長官會面的前一晚，我緊張得不能入睡；幸好當日我能集中精神，流利地說出講辭。我最印象深刻是當日行政長官身旁有很多官員和保安人員，實在使我有點膽怯，幸好心情平伏下來後，總算發揮正常！

衷心感謝各位老師在我葛小的最後一年，為我這個畢業生帶來一個難忘的經歷。感謝老師對我的信任，將這個重任交給我，希望我沒有令大家失望吧！



### 後記：

短短的一星期訓練：練講稿、練語氣、練應對、練走位、練傳咪——看著五位導賞員由生疏到流暢、由流暢到熟練，過程殊不簡單。

導賞部份主要由四位九歲的孩子負責，要死記硬背一些不同的名稱，單是「葛量洪教育學院」、「葛量洪教育院校友會」和「葛量洪校友會觀塘學校」千絲萬縷的關係，已足夠令他們一頭霧水了。「觀塘雞寮七層高徙置大廈的地下」這些老資料，也恐怕只有較年長的人才會知道和理解。然而，我們的小導賞們，卻毫不怯場，將這些資料滿滿的講稿，在嘉賓面

前，從容不逼、有感情、活潑地演繹出來。看到行政長官和嘉賓們被孩子的提問逗樂了，孩子們也就著嘉賓的回應作出即時的反應。即使演繹過程有點小瑕疵，已經不再重要了。

看著他們蹦蹦跳跳地回到休息室，雀躍地談論著這天的所見所聞，作為老師的我們，看著他們滿足的笑容，已深深被打動，也為這五位孩子而感到自豪。

從來相信，給他們機會，給他們信心——他們就能展翅飛翔。



# 成就您夢想：黃埔小舞台

羅國儀 老師

美國哈佛大學教授Howard Gardner認為每一個孩子都擁有語言智慧、數學邏輯、空間智慧、音樂智能、肢體動覺、人際智慧、內省智慧這七種不同的天賦才能。「黃埔小舞台」就是把多元智慧的理念融入各項校園生活中，讓同學發掘潛能，找出自己的長處和亮點。

## 黃埔小舞台的理念

黃埔小舞台

- 是一個全天候開放的舞台，讓師生及家長展示才藝的舞台。
- 是一個讓學生培養自信心的舞台。
- 是一個讓學生擔當舞台大使/司儀，訓練口才、膽量、責任感、組織能力、領袖能力的舞台。
- 是一個讓學生學會欣賞、尊重、守規的舞台。
- 是一個讓學生感悟自主學習，主動把握機會的舞台。



2014主題：我們的班歌



2015主題：黃埔好聲音



2016主題：創意早操



2017主題：Talent Class-Talented Kids

## 黃埔小舞台的教育功能

緊扣校本德育及公民教育課程和多元智能課程，設定不同主題，配合多元化的展示形式，例如：話劇、唱歌、時事分析、講故事、問答遊戲、立體影院、訪問、討論、個人分享等，讓學生能夠在立體的氛圍下，懂思考、明道理和愛實踐。

## 天生我才必有用 班際活動齊參與

每年，黃埔小舞台都會舉行不同主題的班級經營活動，我們希望同學在商議及設計表演的過程中，人人參與、各盡其才。一方面加強彼此間的認識和溝通；一方面學會知人善任、體會分工合作的精神。當然最重要的還是從中建立班本歸屬感，全情投入愉快的校園生活中。



### 今天黃埔小舞台 他日人生大舞台

某個黃埔小舞台的表演日，一位面帶愁容的小女孩走來問我：「老師，這次班級表演我站在最後一排，不知道台下的人能否看見我呢？」我說：「當然可以！舞台上表演的每一個同學，台下的人都能看得清楚。」我讀懂她的意思，心

想：絕不能讓小女孩有不被重視的感覺，就接著對她說：只要站在這個舞台上，每一個同學都會顯得極其重要，無論缺少了誰，演出都變得不完美。看，你班表演的隊形多有陣勢，如果少了當中的一個你或他，就會變得不完整！小女孩聽後像是明白了，嘴角一彎又帶著充滿自信的笑容迎上台前去了。

今天同學踏上的是黃埔小舞台，也是成就他們人生的大舞台。「舞台」上，無論你是主角還是配角；站在前面或後面；顯眼或是微不足道的一位，最重要的還是學會找準自己的位置，樂於承擔自己的角色，演繹出最精彩的自己。

### 服務他人同實踐 完成自我快樂源

小舞台的運作全賴一班服務大使，他們負責維持秩序、管制人潮、主持節目、協助老師使用視聽器材設備，讓各項活動得以順利進行。小舞台大使透過服務培訓與口才訓練，發展個人領導才能與責任感，學習為同學、為學校服務，傳揚關愛互助精神。



### 舞台上盡情投入 生活上用心經營

又有一次，一個小男孩走到我的面前興奮地說：「我被老師選中了做英語話劇的男主角，劇中我負責引領其他同學走位和演出，我覺得自己很棒啊！」他娓娓道來，實在難以掩蓋那份期待和喜悅。看來這個小伙子也喜歡在擅長的事物上表現一下自己本領。話劇表演的日子終於來臨

了，這天迎來的小男孩面色顯得如紙蒼白，聲音也帶點沙啞。我心裡一沉，很是擔心他能否如期演出。於是我問小男孩：「為什麼不請病假好好休息？」誰知他很堅定地回答我：「今天不能夠缺演，如果我不上台，其他表演的同學就會無人帶領，或許會走錯位，或許會忘記對白，或許要終止表演……」話畢，我真是打從心底裡欣賞這個小男孩的堅持，我拍拍他肩膀，連番鼓勵，並祝願他演出成功。

### 做個未來好公民 品德品質品味高

我們着力於培養來看表演的同學成為一個敬人律己的好觀眾，教導他們進場離場守秩序、保持安靜不喧嘩、適時掌聲作鼓勵，因為文明禮儀不僅是個人素質、教養的反映，也是個人道德和社會公德的體現。在黃埔小舞台看表演，學生一起觀摩學習、砥礪互勉，營造你我共融的欣賞文化。



也許「舞台」上你會遇到艱難險阻和無法預料的考驗，你還是要迎難而上，學會用正面、積極的態度去面對身邊的人和事。置身「舞台」，每一個人都有屬於自己的劇本，只要你用心經營、盡情投入，人人皆是可造之材。

期待有一天，你也踏上「黃埔小舞台」——展現才華、綻放光芒！



# 教師專業發展2017-2018

• 胡海珊 主任



英華小學觀摩日

## 校外計劃及專業交流



聯校幼小教師專業發展日(本校主辦)



常識科「促進實踐社群以優化小班教學支援計劃」(小二常識)

優質教學基金「主題網絡計劃」  
英華小學手腦並用、均衡發展STEM教育

我們常說，要培養學生成為「樂於學習、善於溝通、勇於承擔、敢於創新」的新一代，同樣地，要讓學生有這些特質，老師也需要不斷進步、不斷

嘗試新事物，才能將新意念帶給學生。因此，我們每年都會就學校需要、學科需要，安排不同類型的專業發展項目，以下是本年度的專業發展紀錄：

## 校內學科專業分享

### 課程組

- 【新三年計劃工作坊】
- 【教師啟導計劃】
- 【全方位學習日實地考察】
- 【科探日工作坊】



### 英文科

- 【e-learning in English】
- 【Teaching Spelling Strategy】



### 數學科

- 【電子學習I / II】
- 【提問技巧 / II】



### 常識科

- 【網上學習系統及評估卷設計】
- 【KAHOO題目製作】
- 【英華小學及教大專業發展分享】

### 中文科

- 【自主學習工作坊】
- 【說話評審準則工作坊】
- 【言語治療師工作坊：聲帶護理】

## 教師團隊及課堂支援



梁紀昌校董分享：家長正向溝通

教師與校董交流聯誼活動

靜觀工作坊

# 學生校外獲獎紀錄 2017/2018



## 學 術

### 第六十九屆香港學校朗誦節

男子組粵語詩詞獨誦	冠軍 3D 何澤民 亞軍 3C 潘啟亨 季軍 3B 周毓麟 優良 3B 馬凌瑜 良好 3B 梁嘉昇	4A 施子晴 4D 呂慧頤
女子組粵語詩詞獨誦	冠軍 4C 林穎思 優良 4A 陳禧誼 4C 許曉晴 4E 于穎詩 5B 吳紫瑜	4D 呂慧頤
男子組普通話詩詞獨誦	優良 2A 王唐漢 2E 高敬 5B 何曼軒 優良 2B 蔡綠淇 3F 吳昕瞳 5A 陳穎瑜 5B 李鈞嵐 5C 楊禮嫻	2C 紀鳴 3A 葉滿林
女子組普通話詩詞獨誦	良好 5B 何曼軒 優良 2B 蔡綠淇 3F 吳昕瞳 5A 陳穎瑜 5B 李鈞嵐 5C 楊禮嫻	3F 曾小漫 4A 謝迅妍 4B 倫焯穎 4C 林子晴
男子組粵語散文獨誦	良好 2B 許詠喬 優良 3A 吳欣 5B 吳倩瑩	5B 羅沅姿 5B 王小北
小學組普通話集誦	季軍 葛小普通話集誦隊	
Solo Verse Speaking-Boys	優良 3C 潘啟亨 5B Ramos Clyde Neeocles Sumregui 5B Lerma Noel Ladion	5B 何曼軒
Solo Verse Speaking- Girls	優良 1E 葉暖庭 4E 余敏婧 5B 黃佳穎 5B 李鈞嵐	3D 陳彥彤 5B 葉恩瑜 5B 王小北 5C 楊禮嫻

### 第二十二屆全港中小學中英文硬筆書法校內比賽

中文初級組	冠軍 2C 黃伊杰 亞軍 1D 鄺威銘 季軍 1A 吳詩穎	2C 黃伊杰 1D 鄺威銘 1A 吳詩穎
中文中級組	冠軍 4E 譚哲穎 亞軍 4C 秦皓天 季軍 3B 鄺有霖	4E 譚哲穎 4C 秦皓天 3B 鄺有霖
中文高級組	冠軍 6D 周毓賢 亞軍 5D 曾嘉慧 季軍 5D 林晨輝	6D 周毓賢 5D 曾嘉慧 5D 林晨輝
英文初級組	冠軍 1D 馮子睿 亞軍 1D 王心瑤 季軍 2E 張康迪	1D 馮子睿 1D 王心瑤 2E 張康迪
英文中級組	冠軍 3B 劉倩妍 亞軍 3E 廖若語 季軍 3B 劉梓妍	3B 劉倩妍 3E 廖若語 3B 劉梓妍
英文高級組	冠軍 6A 林心 亞軍 6D 余俊龍 季軍 6D 徐悅晴	6A 林心 6D 余俊龍 6D 徐悅晴

### ACEA Hong Kong Primary and Secondary School English Writing Competition 2017-2018

Best Writer	6B Lueung Yiu Cho
Most Creative Writer	6C Tse Pok Yin

### Story-telling Gala for Primary Schools 2017-2018

1st Runner up	4C Hui Hiu Ching, Janice 5A Zhao Khloe 5B Coro Henry JR 5D Chan Long Kui, Jonathan
Certificate of Merit	4A Chan Wing Hang, Anson 4B Jenica Zheen Galano Rasco 4E Yu Man Sin, Macy 5A Wong Hoi Ying
Certificate of Proficiency	4D Ng Hoi Yi, Ines 4E Tang Hong Yau, Luigi

### Cambridge English(Flyers)

6A Chan Nok Fung, Matthew	6B Li Miu Ki
6A Ho Tsz Kiu	6C Lai Hiu Tung
6A Lo Wai Shan	6C Ng Wai Ming
6A Ng Kam Pui, Kaleo	6C Tse Pok Yin
6A Ng Yuen Ching	6D Shih Pui Ki, Paggie
6A Yasuda Koyo	6D Hui Tsz Him
6B Leung Wing Yau	6D Yu Chun Lung
6B Leung Yiu Cho	6D Zhou Yuxian

### 第十四屆小學校際數學遊戲及STEM常識問答挑戰賽

個人賽	二等獎 6A 安田江陽
團體賽	二等獎 6A 林心 6A 安田江陽 6A 何正橋 6A 吳卓霖

### 小學數學精英大賽2017-2018

個人賽	二等獎 6A 安田江陽 三等獎 6A 林心
-----	--------------------------

### 全港數學大激鬥

銀獎	6A 安田江陽
銅獎	4B 陳穎心 5C 蔡樂霖

### 第八屆魔力橋Rummikub邀請賽



## 藝 術

### 第七十屆香港學校音樂節

鋼琴獨奏(六級)	冠軍 4E 譚嘉洪 季軍 6C 郭紫宥	2C 康益晨
鋼琴獨奏(一級)	優良 1A 唐喆怡 良好 3E 周曼諾 優良 3F 王俊懿	4B 朱柏瑩
鋼琴獨奏(二級)	良好 6B 陳宛彤 3D 李東芳 優良 2A 葉知禮	4A 許思羿 3E 關銘樂
鋼琴獨奏(三級)	良好 2A 李以樂 優良 4C 唐植林	
鋼琴獨奏(四級)	優良 5B 吳紫瑜 良好 6A 呂文嘉	6D 周毓賢
鋼琴獨奏(五級)	良好 4B 蘇沁好 3F 容凱峰 1A 李卓恒 1B 董瑞森 1C 姜芷柔	4A 許思羿 1B 吳沛玲 1B 張韻程 1D 邱僑迪 1E 楊雅舜
小提琴獨奏(三級)	良好 4B 蘇沁好	
大提琴獨奏(初級組)	良好 3F 容凱峰	
兒童獨唱中文歌曲	優良 1A 李卓恒 1B 董瑞森 1C 姜芷柔	
兒童獨唱外語歌曲	良好 1C 姜芷柔	
教堂音樂(9歲以下)	優良 葛小合唱團	
教堂音樂(13歲以下)	良好 葛小合唱團	
直笛小組-小學	良好 木笛小組	

### 香港學校戲劇節2017-2018

傑出合作獎、傑出舞台效果、傑出導演 中文話劇隊

### 創意學生獎勵計劃

最受公眾歡迎獎	5C 余卓耀
---------	--------

### 香港聯校音樂協會聯校音樂大賽2018

小學合奏(體驗組)	金獎 七彩手鈴隊
小學合奏(敲擊樂)	銀獎 敲擊樂隊
管弦樂團(小學組)	銀獎 葛小樂團

### 第十屆校園藝術大使計劃

獎學金及嘉許狀	5B 曾嘉穎 5D 曾嘉慧
---------	------------------

### 新亞中學45周年校慶小學填色及創作比賽

入圍出獎	5C 麥德穎 6A 何芷橋	5D 郭日澄
------	------------------	--------

### 「逃生秘笈」填色比賽

入圍獎	2C 謝凱澄 4B 張芯翊
-----	------------------



## 體 育

### 2017-2018九龍東區小學聯校田徑比賽

男子甲組60米	季軍 5C 鄧騰隆
男子特別組推鉛球	殿軍 6A 譚煥鑫
女子乙組跳高	優異獎 4D 曾樂兒
女子甲組推鉛球	優異獎 6B 謝曉程

### 2017-2018九龍東區小學聯校遊戲日比賽

男子高級組跳繩	季軍 4A 石凱文 4D 符杰穎 3F 陳翠潼 3F 曾小漫 4B 蔡芷晴 4C 林子晴	4D 楊洋 4D 曾樂兒 3F 邢佳韵 4A 謝迅妍 4B 倫焯穎
女子高級組障礙賽	季軍 2A 鄺有激 2A 黃晞彤 2D 楊禮菁 2F 韋愷潼	3F 邢佳韵 4A 謝迅妍 4B 倫焯穎 2E 陳凱晴
女子初級組障礙賽	殿軍 2A 鄺有激 2A 黃晞彤 2D 楊禮菁 2F 韋愷潼	2A 文潔妍 2D 蔡卓穎 2E 陳凱晴
女子乙組跳高	優異獎 4D 曾樂兒	
女子甲組推鉛球	優異獎 6B 謝曉程	

### 2017-2018九龍東區小學校際游泳比賽

女子丙組50米自由式	第五名 4E 郭芷菁
------------	------------

### 全港小型壁球校際比賽

(新校組)女子乙組	隊際冠軍 3A 姚靜卓 4B 倫焯穎 4B 張曉慈	3F 曾小漫 4B 張曉慈 3A 楊子軒
女子乙組	季軍 5-8名 4B 張曉慈	
男子乙組	季軍 5-8名	

### 香港小學學界跆拳道品勢比賽

冠軍	4C 林辰輝	5B 黃佳穎
殿軍	4B 張曉慈	6B 李淼琪
優異	6C 吳爾霖	

### 2017年廣東省無線電測向公開賽

3.5MHz測向個人賽	三等獎 6A 劉旭琅 6D 王啟祥	6B 袁建康 6D 王啟祥
快速測向個人賽	三等獎 6A 劉旭琅 6B 羅康正	6D 王啟祥

### 新亞中學第六屆小學三人籃球邀請賽

女子組	優異獎 4D 曾樂兒 6B 梁咏茵 6C 吳爾霖	5C 楊禮嫻 6B 郭潔琳
-----	--------------------------------	------------------



## 其 他

### 2017-2018年度九龍城區傑出學生選舉

優異獎	6B 梁耀祖
-----	--------

### 香港小童群益會-張永賢律師奮進獎學金

獎學金	6D 王啟祥
-----	--------

### Easy Easy好事2017-2018

嘉許獎	4B 陳穎心 6D 施貝琪	5A 陳美輝 6D 徐悅晴
-----	------------------	------------------

### 2018香港花卉展覽小學組盆栽種植/培植比賽

非洲紫羅蘭	冠軍 園藝校隊
蕨類植物(芒)類別	冠軍 園藝校隊
賞葉植物類別	冠軍 園藝校隊
肉質植物類別	亞軍 園藝校隊
吊籃植物類別	優異獎 園藝校隊

### 傑出公民學生獎勵計劃2017-2018

嘉許狀	6A 林心 6C 吳爾霖	6B 黎梓茵 6D 徐悅晴
-----	-----------------	------------------

# 學校活動回顧2017/2018

<p>9 September</p>	<p>09-05 開學禮 09-16 葛小家長互動系列一(小一至小三家長) 09-29 小一家長座談會 09-30 幼童軍活動：「童心同恆·服務社群」童心送禮活動</p>	<p>3 March</p>	<p>03-03 體育科活動：參加九龍東區小學校際籃球比賽(男子組) 03-04 體育科活動：參加全港小型壁球校際比賽 03-12 環保年宵(感恩版) 03-20 親子遊戲日 03-24 音樂科活動：葛小合唱團參加香港學校音樂節比賽 03-26 我做得到—生活體驗課程：三年級自理訓練營(三日兩夜) 03-26 音樂科活動：木笛小組參加香港學校音樂節比賽</p>
<p>10 October</p>	<p>10-01 視藝科活動：黃埔港鐵站「地鐵社區畫廊」展覽 10-07 數學科活動：參加第五屆全港 Rummikub 小學邀請賽(初賽) 10-12 公益金便服日 10-14 三至六年級家長會 10-17 第一次生日會 10-23 小一、小二學習及評估家長會 10-25 學校文化日活動：「超越時空的樂器」管風琴導賞音樂會(六年級) 10-25 體育科活動：參加九龍東區小學校際游泳比賽 10-27 學校旅行日 10-31 Halloween Activities</p>	<p>4 April</p>	<p>04-14 家長日(一至五年級) 04-14 升中選校家長會(六年級) 04-14 視藝科活動：「校內繪畫比賽」作品展 04-17 學期二頒獎禮 04-19 全方位學習日(兩天) 04-21 明日領袖—北京學習交流計劃2017(七日六夜) 04-27 本校合唱團參與「我的香港夢音樂會2018」聯校合唱團音樂會 04-28 體育科活動：參加全港小學五人足球邀請賽 04-28 數學科活動：參加全港數學大激鬥 04-30 體育科活動：參加九龍東區小學校際羽毛球比賽</p>
<p>11 November</p>	<p>11-04 家長教師會週年會員大會暨風紀就職典禮及學生表演 11-04 體育科活動：參加聖公會蔡功譜中學「忠愛盃」小學籃球邀請賽 11-06 體育科活動：參加九龍東區小學校際足球比賽 11-10 體育科活動：參加九龍東區小學遊戲比賽 11-11 音樂科活動：參加全港小學英文民歌組合歌唱比賽 11-21 圖書館活動：圖書館管理員參觀香港海事博物館 11-25 體育科活動：參加新亞中學「新亞盃」小學籃球邀請賽 11-27 我做得到—生活體驗課程：四年級長洲軍訓(五日四夜)</p>	<p>5 May</p>	<p>05-11 本校七彩手鈴隊參加聯校音樂大賽 05-12 數學科活動：參加第十屆Rummikub世界大賽—香港區選拔賽 05-12 幼童軍遠足訓練—城門水塘 05-13 體育科活動：參加全港學界閃避球錦標賽 05-18 體育科活動：參加聖公會奉基小學游泳接力邀請賽 05-19 行政長官到訪，參觀葛小時間廊 05-29 明日領袖延伸課程—中學分享會(基督教女青年會丘佐榮中學)</p>
<p>12 December</p>	<p>12-03 幼童軍活動：香港童軍總會青少年活動署成立20周年嘉年華 12-05 第二次生日會 12-08 體育科活動：參加九龍東區小學田徑比賽 12-09 體育科活動：參加全港小學閃避球新秀挑戰賽 12-10 體育科活動：參加全港小學無線電測向比賽 12-19 家教會活動：水果日 12-17 家長日暨小六升中家長會 12-17 視藝科活動：「雕塑創作」優秀作品展覽 12-22 聖誕聯歡會 12-22 校長聖誕茶座</p>	<p>6 June</p>	<p>06-14 護苗車教育課程(二年級) 06-20 六年級教育營(三日兩夜) 06-23 中文科活動：繪本製作工作坊(二年級) 06-30 第十九屆畢業典禮 06-30 家教會活動：謝師宴</p>
<p>1/2 January February</p>	<p>01-08 視藝科活動：「親子中、英文作文集封面設計」比賽 01-09 學期一頒獎禮 01-15 我做得到—生活體驗課程：五年級大嶼山軍訓(五日四夜) 01-24 體育科活動：參加九龍東區小學校際乒乓球比賽 01-27 葛小家長互動系列二 01-27 幼童軍活動：大潭童軍中心訓練日營 01-28 家教會活動：親子旅行 02-26 體育科活動：參加九龍東區小學校際籃球比賽(女子組) 02-27 中文話劇組參與學校戲劇節演出</p>	<p>7 July</p>	<p>07-03 護脊體驗工作坊(四至五年級) 07-03 Spelling Competition (P.1-P.3) 07-04 體育科活動：班際乒乓球比賽(三至六年級) 07-04 香港中文大學普通話國際交流活動 07-05 Spelling Bee(P.1&amp;-P.2) 07-05 「向膠樽水說不」講座(三至五年級) 07-05 明日領袖延伸課程—中學分享會(五旬節中學) 07-11 結業禮(一二年級) 07-12 結業禮(三至五年級) 07-13 第三次生日會 07-13 跳繩同樂日</p>



## 「明日領袖—北京學習交流計劃2017-2018」 七日六夜所感所悟

袁慧敏 副校長

### 4月21日【我要我們在一起】

今年，我帶着第五屆明日領袖到北京交流，對我來說是一項挑戰。我說是「挑戰」，因為團隊的人數增加了，36位同學，五位老師，六位家長義工及包包護士，算一算，這團隊共有48個人。

常說：「一個人走得快」，我是跑者，深明此道理。不過，明日領袖講求的不是「快」而是「團隊」，那就是說我們是「一起跑」、「一起走」、「一起坐」、「一起吃」，無論做甚麼，總是在一起的。那在旅程的第一天，我們真的做得到真正的一起嗎？

### 故事一：你往哪裡去？

話說我們到紅磡火車站後，一下車領回行李就馬上集隊，準備過關上火車。奇怪的是我跟領隊在火車站的一頭等着同學，等着等着，為甚麼只看到一隊的同学往我們那邊走，那另外一隊呢？原來他們沒有注意到我們，正準備從另一個門口進火車站。幸好，我們大喊一句：「你往哪裡去？」馬上就把他們喊回來。這一小段插曲，足以讓我們明白48個人的「默契」，需要從這裡開始。

### 故事二：你的「拖鞋」呢？

黃老師是一位十分細心的老師，在我們出發前已經叮囑我們記得要把「拖鞋」放在背包裡，方便在火車上能穿上。我們上了火車一段時間，就看見一個男同學坐立不安，總是想找機會打開行李箱。終於到了分享時間，黃老師低頭一看，發現這男同學沒換拖鞋，很自然就問了一句：「你的拖鞋呢？」原來他把拖鞋放在行李箱裡，難怪他總是摸着行李箱，樣子可憐！但我們的規定是不能在火車上打開行李箱的，他要過着沒拖鞋穿的23小時，難受死了！但我相信在回程的火車上，一定能看到他穿上拖鞋，跟着大隊一起在火車上走動，然後，自豪的對黃老師說：「我的拖鞋在這裡！」

### 故事三：我能吃水果嗎？

今晚，我們一起在火車上享用第一頓晚餐，我到每一個房間去做了一個調查，大家都異口同聲地說：「非常好吃！」「好香啊！」其實，火車餐不是真的那麼好吃，大家覺得美味是因為感受到「六個人擠在一起吃」的那種溫馨感。大家吃完飯之後，就滿足的坐在床上休息，就在那時候，我走進一個房間，有一個同學用溫柔的聲音問我：「我能吃水果嗎？」我笑了笑，然後她繼續



說她帶了七個水果。我想她應該準備每晚吃一個的，可是，我們的規矩是除了能帶餅乾和少量糖果，其他都不讓帶的。而且，不能只有她才有水果吃，要吃就36個同學都有水果吃，這個是我們的約定。最後，這同學很有智慧，她提議把水果送給家長義工和老師們吃，這樣既能不犯規也沒有浪費水果。然後，我就看着她非常有誠意地為家長和老師們送上水果。雖然，她沒吃到水果，但從她的笑容中，我感覺她非常滿意自己解決問題的能力！

家長們，你們能看到故事的背後嗎？其實，故事的前後都一樣，我們是帶着36位明日領袖「一起走」。在第一天的旅途上，有人走得快，有人走得慢；有人愛走在路的邊緣，也有人愛用自己的方法走。正如我說，我們都習慣用自己的方法走，因為希望走得快，走得自由；但我們卻忘記了「一起走」，會走得更有力，會讓你走得更遠。要真正做到「一起」，需要大家的默契，需要大家用心配合，也需要解決問題的智慧，不是盲從。

現在，同學和老師們都睡着了，車廂裡就只剩下盞燈；在我心裡就只剩下句話「我要我們在一起！」

晚安！

### 4月22日【明天又會怎麼樣？】

大家有沒有看過外國節目「American's Got Talent」？這節目的玩法是表演者如要過關，必須獲得評判團大比數通過，才能入圍，繼續比賽。今天，我們也來一個別開生面的綵排，那就是同學如要爭取過關，必須在老師評判團前，逐一展示，取得老師一致通過，就能換取自由活動時間。由於這一份禮物實在是太吸引了，所以每個同學都加把勁練習，希望能贏得評判的歡心。他們一組的走出來，手舞足蹈的演繹表達，鬼馬生動的帶動氣氛，水平甚高！到了晚上，我們繼續在「明日領袖的小天地」裡做最後的綵排提醒，大家都打醒十二分精神！非常期待明天的來臨！

而我，作為帶隊老師，心情矛盾。一邊我希望你們能一切順利，另一邊我也希望你们能多碰釘考驗實力！說到這裡，同學們，今晚我想跟你們說：「最好的一次不在今天，最好的一次，總是在明天！」

去年，我說「感動在清華」，明天，我會說甚麼呢？明天揭曉。

### 4月23日【最好的還未上演】

昨晚預告過，我們今天要到清華附小進行學習交流，事前已經做好準備的明日領袖，今天表現如何呢？馬上揭曉。

### 揭曉一：「遲到女生」與「餅乾男孩」

為了能準時到達清華附小，今天我們約好了在清晨5:30集合，然後出發前往清華附小。清晨5:30你在幹嘛？相信百分之九十的同學應該還在睡夢中。而領袖們為了符合要求，都提前在5:00左右起床，準時到達集合地方。時間一分一秒的過，叮的一聲後，組長馬上點人數，數着數着，有同學報告老師，悅晴和卓霖還沒到，嚇得吳老師趕忙到房間找她們，一到房間，就發現她們倆還未起床。她們匆忙洗過臉後，就帶着一臉不好意思的表情，面對批評。

人數齊了，我就開始帶領檢查背包，我邊逐一讀出隨身物品，邊要求同學把東西找出來，證明已經帶上了。奇怪的是，後面有兩個男生，背包裝得滿滿的。我好奇的看了看他們的背包，原來他們每人都帶了兩大包的餅乾。因為是違規的關係，餅乾就給充公了。如果，還要寫下去的話，還有「沒有名牌的杰森」、「哦！平安藥？」、「旅遊巴士上的睡霸：峻傑」等。





### 揭曉二：再來一次！

在今天的交流課中，是由18位同學做展示的，在展示過程當中，大家都有些不同程度的失誤。好像大維抱怨自己出場的時候太緊張，表情生硬；憲顯責怪自己漏了一大段沒說；峻傑不滿意自己在廣場上演講時回音太大；耀祖後悔自己說得太快，大家都搶着說自己做得不好的地方。最後，我說：「如果，我們重來一次又如何？」大家又興奮地搶着說：「好！再來一次！再來一次！」

### 揭曉三：物輕情義重

今天大家都有一個任務，就是要認識北京新朋友和送給他們一份小禮物。當香港同學送禮後，通常北京同學都會回禮的，不少同學都收到清華附小同學自己親手做的禮物，大家都愛不釋手。相反，北京同學收到的卻只是各式各樣的小文具，欠缺心思。有同學在分享時都說有點不好意思，好像虧待了北京同學。從這兒，我看得出他們是挺重感情的一群孩子。

看到這裡，如果讓你評價孩子們的表現，你可能打得分數很低，因為還有很多不足的地方。但在我眼裡，36位領袖都有超卓的表現，我會給他們打一個高的分數。因為今天36位明日領袖，齊踏上清華附小這舞台，齊盡力獻出自己，成功把葛

小明日領袖的核心精神——「突破自我，追求卓越」，散播在清華附小的校園中。雖然，展示有些美中不足，但憑他們的應變能力，互相修補，外人難以看出問題來。

為了今天，他們哭過，笑過，失敗過，成功過，恐懼過，那又怎麼樣！懂得反思，敢於再試，才是真勇敢！同學們！我希望明天在玉泉小學的舞台上，看到葛小明日領袖的風采！請把握明天，上演最好的一幕。

### 4月24日 【終於我們走在一起走了】

36位明日領袖終於完成展示任務，成功把明日領袖「突破自己，追求卓越」的精神，散播在清華附小及玉泉小學的校園上。我身為帶隊老師，感覺特別激動，有很多心裡話想跟你們說。

你們知道嗎？每次帶着你們走進北京學校的校園時，我的心情和你們一樣的緊張。我知道要你們在陌生的環境跟陌生人一起上陌生的課堂，那種無依感實在難受。我知道讓你們在講台上，面對上千師生，還要裝作自然，很不簡單！我也知道

要主持展示課堂互動環節，難度極高！不過，你現在回頭看，就會發現算不上甚麼！因為「害怕」無助你前進，只有「嘗試」才能帶你踏出第一步。

在清華附小的校園裡，我看見俊龍和紫宥有意氣高昂地朗讀葛小校歌，贏得了全場注視；主持人曉桐和峻傑表現淡定，最能穩定軍心；咏茵和梓茵的記憶力最強，最能接受臨危受命的工作，稿子怎加怎改都能應付自如；煜鑫和羽桐穩定性最高，任何情況下，表情語氣動作如一；杰森和為銘由Cool Man變成稍微熱情的小夥子，領唱屬於我們的歌；音樂達人耀祖吉他依舊走音，但我們就是習慣和喜歡他走音的吉他聲；爾琳和悅晴終能牽着手致送訂畫「牽手」給清華附小的李校長；還有你、你及你的付出。

在玉泉小學的校園裡，我看見聲音冷冷的毓賢熱情起來；四位「一蚊一斤雞」的害羞男孩(逸楷、旭琅、康正和梓謙)用盡所有的力氣，克服恐懼；珈弛一字一字唸出來的普通話，原來大家都聽得懂，成功背後有血有淚；還有你、你及你的付出。

兩所北京學校的校長和老師們又怎樣評價我們呢？

- 李懷源校長(清華附小)：今年咱們來的明日領袖多了一份平和，從他們的眼神看到堅定與自信。孩子們在課堂和展示的表演真棒！很會與我們的學生做交流，展示課非常有趣，我們期待你明年的到來。
- 張老師(清華附小)：袁副校長，咱們的孩子準備充足，看上去已經很有團隊精神，從香港來到北京，那麼遠，那麼累，還能表現的那麼好，葛小學生好厲害！
- 高峰校長(玉泉小學)：香港同學表現很出色，展示很有誠意，帶給了北京同學開闊眼界的機會，有機會再來交流。
- 石主任(玉泉小學)：你們香港孩子的表現很棒！在歡迎儀式的主持到展示課的主持，都做了很多功夫，咱倆合作得特別順利，下學年再來玉泉小學交流，我們的師生都歡迎您和葛小的小朋友們。

在第一天的火車上，我曾覺得我們還沒有「默契」，我們還過着各自的生活，不過，自從我們有了上演「最好的一幕」的目標後，我們開始一起走了，我們一起走過清華附小的階梯教室，我們再走進玉泉小學的小螞蟻劇場，我們在北京的校園裡一同留下印記，一些只屬於我們明日領袖的印記。

中國科學院附屬玉泉小學關於兩校交流的報導：

### 【兩地小學友好交流，幸福教育和諧共進——香港葛量洪校友會黃埔學校師生走進玉泉】

2018年4月24日上午，來自香港葛量洪校友會黃埔學校的40多位師生來到中國科學院附屬玉泉小學進行了為期半日的遊學課程。

「歡迎香港葛量洪校友會黃埔學校的校長、老師及同學們！」主題課程部石穎主任帶領玉泉小使者們將香港友人熱情地迎進校園。

「我是玉泉小使者，下面由我帶你們來參觀一下玉泉小學的校園！這是我們學校的形象大使——玉玉泉泉，它們的造型是由我校學生自己設計的，代表着玉泉學子優雅、清澈、自信的氣質和品質……」經過簡短的自我介紹後，小使者帶領香港師生們參觀了我們那美麗而又充滿童趣的形象大使塑像池、童話長廊、棋藝世界、動物之家和充滿中國傳統文化氣息的美術教室。同學們好奇地看看這、摸摸那，把校園的每一個角落都觀察得仔仔細細，還不時發出驚呼和感歎。

為了促進學校間教育教學的互動交流，讓香港葛量洪校友會黃埔學校的同學們感受玉泉濃郁的學習氛圍，在玉泉有所收穫，學校安排他們走進班級，與玉泉學子們一起聽課

一起活動。玉泉師生的熱情，讓香港葛量洪校友會黃埔學校的同學們很快融入到班級的學習生活。

課間操時間，學校為來訪貴賓們舉行了一場特別的全校歡迎會。高峰校長向到訪的香港師生致詞；葛量洪校友會黃埔學校同學也以詩歌展示的形式向玉泉師生表達了來訪的喜悅之情。雙方學生代表交換禮物後，香港學生們還為現場的玉泉教師贈送了一份神秘的小禮物。

當然，在本次的遊學課程中，雙方學校還安排了精彩紛呈的交流活動，不僅加強了兩地學校教育的相互瞭解，同時增進了兩地同學的友好互動。

短短的半日，玉泉小學的師生與香港葛量洪校友會黃埔學校的師生從初識到相知、從觀摩到體驗、從拘謹到暢所欲言、從各自思考到達成共識……兩地學校的師生不僅建立了純潔深厚的友誼，也在愉悅的氛圍中互動交融。雙方學校表示將以本次交流活動為契機，以優勢互補、合作共贏的態度，積極開展後續的教育教學交流活動。玉泉也將繼續秉承打開學校大門的辦學理念，加速推進學校對外交流教育工作的進程，形成學校的幸福教育品牌。在開放性的教育教學中，調動全校師生應用多種感官共同參與、協調發展、團隊共贏，從而促進學校和全校師生全面發展、特色發展、可持續發展。





#### 4月25日【約定】

經過兩天的學校交流活動後，大家終於放下緊張心情，穿上醒目耀眼的 Believe-T，飛躍長城，細味故宮。在晚上的分享會上，我認真地聽着每一個分享，我用心地看着每一位的神情，心裡充滿感受。這幾天的體驗，在他們身上都有着不同的衝擊，有些可能會像大海般洶湧，有些可能平靜如鏡，不管怎樣，我總相信他們一定有所啟發。

一眨眼，明天就是北京行程的最後一天，也是我們在北京的最後一項挑戰，我們會在凌晨3:00出發，手挽手站在天安門廣場第一線，靜待日出，參與升旗禮。這項挑戰不簡單，請大家默默支持。

最後，我會在回程的路上為這次學習之旅寫一個總結，希望能為領袖們留下美好難忘的回憶。雖然家長們沒有機會親身參與旅程，但只要你與子女一起抽空細看網上日誌內容，你就會像親歷其境般，能尋找到領袖們那種成功「突破自己」的滿足笑容，深深體會到他們的付出，是沒有白費的。請不要錯過與子女分享成功的一個機會。請與葛小明日領袖一起去感受！去堅定信念！

就此約定！

#### 4月26日【完美的句號】

今年，清華附小的李懷源校長，特為我們送上過去三屆明日領袖展示的照片，十分有心思，也讓我有了機會回憶過去每屆的點滴，甚是懷念。想起從前只有我

和黃老師帶着十多名學生到北京交流，到今天我們帶着共48人的師生及家長團隊，在規模上有很大的差別。雖然如此，但明日領袖的核心精神「突破自己，追求卓越」從未變過，而且更見堅定。

你還記得嗎？在去年10月，你們經過兩輪面試，過五關砍六仗，才能正式加入成為明日領袖。公佈名單那一刻，你們緊張得要命，當你親手接過老師的入選通告時，那種喜悅實在是難以忘懷。你們是在哭笑聲中誕生的明日領袖。從那刻開始，你們也開始走着與別人不一樣的路，因為在你們的路上，多了35位同伴，你們將一起肩負明日領袖的精神，努力突破自己，不斷追求卓越。來到旅程的最後一天，你可有做到過？你可有嘗試過？還是你仍然是原來的你？

我曾對你們說過，咱們去北京不是為了吃烤鴨看升旗，而是要你們離開熟悉的地方，學習獨立和訓練解決問題的能力；而去清華附小和玉泉小學則是讓大家學習大膽站於人前展示，衝破膽小的心理障礙；我們還要以團隊精神去相處，以團隊的智慧去解決問題。這幾天，你們的改變我是看到的，你們的不足我也看到。

我看到充滿自信的你們在北京學校展現風采。這「自信」得不容易，你們是經過無數次的排練，從學校到火車上，再從火車到酒店裡，連去學校的旅遊巴士上，大家都抓緊時間，爭取排練的機會，目標就是想把最好的呈現在北京的師生前。終於，你們做到了！北京的師生們都非常欣賞你們的展示。你們的師姊妹，都因為你們播下的種子，明年能有機會去北京學校

見識交流。謝謝你們！

我看到身負重任的你們在長城上完成視頻直播。那天，大家分組登長城，長城的路雖長雖陡，可大家仍然是整隊成功攻頂，值得驕傲！那天，長城上最美麗的畫面是你們手牽手傳葛小石頭的那一刻，最動聽的聲音是你們高唱校歌的那一刻，最感人的場面是你們揮揚校旗的那一刻。這些珍貴的時刻我們都與香港的同學一同直播分享，這是一個很重要的任務，因為這是葛小同學心連心的創舉。

我看到默契十足的你們懂得與我配合。由第一天的「我要我們在一起」到今天「我們已在一起」感覺完全不一樣。「默契」是甚麼？很難具體的說出來，我只看到當我舉起四隻手指時，你們懂得馬上變隊陣；當我在火車廂內「拍拍」便馬上得到回應；不論是鳥巢、火車或旅遊巴，任何地方都是我們分享場地；最考驗默契的可說是長城直播的那一次，在沒有事先準備的情況下，大家按着我現場指令，完美的完成任務。

我還看到每個獨特的你都在改變。外表冷冰冰的毓賢和爾霖，我在北京見到你們為了展示，展露美麗的笑容，大方得體。說話害怕得要命的康正、旭琅和逸楷，你們分享的時候，就是你們最勇敢的時候。活潑愛玩的卓霖、美琳和梓謙，你們是否發現，聆聽分享也會得到好多樂趣？勇往直前的珈弛，你的演說和普通話的能力，讓我刮目相看。哪裡有憲顯，哪裡就有歡樂，你的親和力是將使你成為一個成功的人。這幾天，無論是膽小的你、從未試過獨立的你、文靜的你、愛表現的

你、不善於表達的你、好勝的你都在嘗試做一個「新」的自己。不要只羨慕別人的優點，請勇敢點面對自己，曾在青春的時候，大膽突破自己吧！

最後的一晚火車之旅，我邀請了家長義工帶領你們分享，主題是「我最想念的一個人」，這是一個非常感性的環節，我在走廊上，聽到車廂裡真誠的分享，每個房間都充滿了哭笑聲。家長們，孩子的心聲你們想知道嗎？孩子非常想念爸媽、婆婆、兄弟姊妹。孩子想對你們說：「我想帶爸爸媽媽來一趟北京，走一次我曾走過的路。」有很多孩子說：「我長大了，我會照顧自己，你放心。」家長義工們也被孩子們的分享感動了。這些說話，平常在家裡說不出口，埋藏心裡。短暫的分離，確實使孩子們感受到「回家真好」這道理。

這七天，孩子們學到的，領受到的各有不同。你的孩子很希望跟你們分享他們的經歷，請大家履行約定，抽空與子女細看網上日誌，一同尋找他們成功「突破自己」的滿足笑容。請不要錯過與子女分享

成功的一個機會。請與葛小明日領袖一起去感受！去堅定信念！

在最後的一天裡，北京地陪劉濛姐姐說：「我們好像天天都很順利呢！」是的，這七天的確是很順利，幾乎沒有一點瑕疵。

我非常感謝與葛小合作無間的包包姑娘、香港領隊Alison姐姐和北京地陪劉濛姐姐，她們已是葛小明日領袖的一部份，每天看到她們穿上我們隊衣，跟着我們一起走，默默的照顧我們，那種互相信任和配合，那種無聲的默契，使得我很放心。在行程還沒有結束時，我們已約好了明年再見！感謝！

我還要感謝吳兆敏和麥迪奇老師，他們早在前置課程時，已協助培訓學生，沒有他們就沒有今天的明日領袖。這幾天，大家一起帶着孩子們經歷，我相信你們看到孩子們的表現，就是最大的回報。我曾說過，作為明日領袖的導師一點都不容易，因為要拿捏有度，不能給予過份的提醒照顧，要給予學生犯錯和學習的機會，

同時也要適當引導，你們都做到了。帶領明日領袖的老師，一定是卓越的老師，相信自己。感謝你們！

還有六位家長義工，百分百「專業」，百分百「無私奉獻」。在你們眼裡，尋找到的不只是自己的孩子，而是36位孩子。我不曉得大家怎能配合得那麼的完美，我們過馬路時，總見你們走到合適的位置擋住車輛；我們搬物資時，總見你們搬得比我們多；我們奔跑時，總見你們在後面一起奔跑；我們分享時，總見你們在旁邊專注的聽；我們在批評同學時，總見你們調整要求配合我們。你們也是明日領袖的一份子。無言感激！

最後，我的好搭檔黃志敏老師，無論在哪裡，那種我在前，你在後的默契，無人能取代。

第五屆明日領袖北京實踐部分，畫上完美句號。36位明日領袖，回港稍息後，我們將再一起面對到中學展示的挑戰，期待再一次看到你們領袖的風采。



# 「明日領袖—北京學習交流計劃2017-2018」

## 家長義工感受



### 徐仲恆先生(徐悅晴家長)

每次聽到同學分享，我也很想跟大家分享一下：「你們能有機會向同學分享感受，其實是十分難得的，希望你們好好珍惜。



你們都看到了自己缺點和別人的優點，最重要的是要學會欣賞自己，因為我們要在自己的領域上突破，而不是要成為別人的影子，希望你們努力成為明日的領袖。我的分享就到這裡，謝謝大家！」在七天的共處中，我從你們身上學會了積極舉手分享，從前的我是不會這樣的，我是一位文靜的人，不太擅於表達自己感受，現在我也突破自己了，再一次謝謝各位明日領袖。

### 莊曉菲女士(郭紫宥家長)

哭過、笑過、失敗過、成功過……都是成長路上必經的，亦是最值得回味的一刻。葛小精神，永不怕失敗，永不輕言放棄。



作為家長的我也要努力突破自我，成就自己，和同學們一起成為明日領袖。雖然同學們都有不同程度的突破，但很多時候都是老師或家長安排好讓你們去完成，希望你們真正成長為懂珍惜，識感恩，樂於助人，有獨立精神的明日領袖。也要謝謝另外五位家長義工，因為大家一起共渡了美好時光，只因有你，一切完美。

### 蔡靈媚女士(吳爾霖家長)

經過了七天與同學們的相處，我很想跟你們說一句「謝謝你們！」謝謝你們帶給我歡笑；謝謝你們帶給我不一樣的體會；謝謝你們讓我重新認識你們，有你們真好。



我想告訴你們別讓過去絆倒而害怕往前，以後遇到的每一個人、每一件事都是能讓你快速成長的靈藥。現在的你們可能仍有很多不足，需要改進的地方也有不少，希望你們不止會做一個演說家，在適當時機也要當一個聆聽者，將來成為一個真正的領袖。

### 田琳莉女士(梁耀祖家長)

很幸運可以作為一名家長義工和同學們一起，參加北京學習之旅。我看到在每一天的學習活動結束之後，老師們都會引導同學們分享，從中每位同學都會領悟到自己的優點和缺點，從而進一步提高了自己各方面的能力，並給自己訂立下一個目標。



我也看到袁副校長和老師們對每一位同學無限的耐心和細心，帶領同學們向著「明日領袖」的方向邁進一步！謝謝老師們！

### 葉可兒女士(李樂兒家長)

七天的北京明日領袖之旅的體驗，當中有樂、有苦、有淚、有汗、有緊張的片段，但仔細回味，這些都是寶貴和難忘的回憶。



希望同學們在日後的成長路上，如果遇上傷心的、失落的事情，就以這七天的寶貴經驗作為振奮自己的心靈雞湯。此外，亦希望你們在這七天裏，認識自己的長處並加以發揚，了解自己的短處並加以糾正。最後，盼望你們繼續努力學習與人分享、包容和欣賞別人優點的喜悅。

### 黃彩荷女士(鍾曉晴家長)

這是我第一次在葛小當家長義工，經過這次的活動，讓我認識了盡心盡力教好每一位孩子的葛小老師，力求上進的葛小學生，充滿愛心的葛小家長。



這次的活動不但是學生有了突破，連帶我也學習了不少知識，領悟到不少道理，甚至是突破了自己的局限。衷心的感謝老師們和家長義工們。